



NUEVA ERA

PUBLICACIÓN INDEPENDIENTE



SUSCRIPCIONES
 Mensual . . . 0'50 () Número suelto . . . 10
 Provincias, año 9'00 () Comunicados, línea 25
 Anuncios, precios convencionales. Pago adelantado
 De los artículos insertos en este periódico, son
 responsables sus autores
 Tanto la correspondencia literaria como
 la administrativa, diríjase al Director

ORGANO DE LOS INTERESES CARAVAQUEÑOS

TIRADA: 5.000 EJEMPLARES

Hacemos este periódico para enmienda del mal y aplaudir el bien.
 Cooperar por el periodismo, es beneficiarse
 La letra de molde es la más influyente a la abolición de la más grave enfermedad social que se llama, ANALFABETISMO
 No es menester preguntar si un periódico es honrado, si de antemano sabéis que con él no se comercia

Caravaca y las responsabilidades administrativas

Para bien de todo y de todos es necesario encarcelar a media docena de garifaltes políticos. Se dará la sensación de que Caravaca aspira renovación.

El acto del Domingo pasado, en el Círculo Artístico, sobre las responsabilidades administrativas caravaqueñas, una vez más se justifica que hemos entrado en la senda del fascismo.

Presidió el concejal señor López Rico, al que acompañaban, concejales y representantes de las juventudes vasistas, maestristas y albigistas.

La significación del discurso del concejal Sr. Buendía, que estuvo como siempre, la comentaremos en su parte esencial.

Fue una oración sincera y valiente, que a nosotros nos satisface sobremedida, porque coincide en un todo con la campaña que en estas columnas venimos manteniendo hace cuatro años.

El Sr. Buendía habló tres cuartos de hora. Lamentamos que su discurso no haya sido recogido textualmente. Por ello nos limitamos a facilitar el resumen y sus conclusiones, parte interesantísima para quien ansia y persigue el bien de nuestro pueblo.

La dictadura musista.

Que de haber continuado al frente de los destinos caravaqueños, forzosamente hubiera tenido conclusiones trágicas, pero que merced a la acción cívica que despertó a tiempo, pudieron evitarse. Ensalzó, de sublime forma la unión de las fuerzas políticas que sin escatimar medio ni momento presentaron batalla al intruso dictador hasta dejarlo convertido en momia caciquil. En honor a la verdad—dijo—La Verdad y El Honor, prepotencias que nos

han acompañando en nuestra leal y noble empresa, han sido los grandes factores para nuestro triunfo. Pidió compasión para el triste acompañamiento que sigue su féretro político, en virtud a que haciendo lo que se hacían, no saben lo que se han hecho. Pero que el relativo perdón, nunca está demás, siempre es de nobles el concederlo.

Recuerda con todos sus detalles la célebre cruzada de las no menos célebres liquidaciones a los ex-alcaldes Musso y Caba, que la influencia caciquil de arriba con la de abajo, preparó una emboscada sin precedentes en la historia política caravaqueña, pretendiendo procesar a concejales y pueblo que pedían justicia para castigar a los malversadores de fondos públicos.

Dijo que ni una hora más hay que esperar que las cosas sigan en el silencio, ni un segundo más sin solicitar del Sr. Gobernador la intervención de un delegado que saque a flote lo que de sucio hay en el fondo de esa administración municipal, pervertida y malversada.

Las responsabilidades.

Con integridad de carácter y con la diestra puesta sobre el deber—dice—que se deben aplicar las responsabilidades a quien las tenga, castigando con mano dura a todo el que haya delinquido, porque del contrario, jamás en nuestra administración municipal se hará labor digna y honrada. Trata de cuerpo entero el caso del ex-alcalde Caba cuando se dió por terminada la liquidación de su actuación administrativa y dió por resultado en el balance un saldo a favor del Ayuntamiento de pesetas 3.100; que al pié de éste estampó el conforme y la firma; que en plena sesión municipal perdonándole el delito de malversación, se le requirió para que las entregase; que pidió plazo para ello y se le negó por improceden-

te; que se pasó el tanto de culpa al Juzgado y que de él nada se sabe. Otro tanto pone de relieve de la actuación administrativa del ex-alcalde Musso, su liquidación y su fábrica de recibos de descargo.

En la brecha del fascismo.

Hombres de todos los matices políticos han tomado parte en nuestro torneo anticaciquil, lo que ha dado motivo a una reacción envolvente irresistible que todo lo arrojó de manera soberana y grandiosa.

Cuando se verificaron aquellas memorables sesiones en el Ayuntamiento—dice—recordareis que nosotros éramos una minoría insignificante por su número, frente a la mayoría de Musso que se creía omnipotente (por su cantidad admitido) pero por su calidad una verdadera desdicha, porque así tenía que ser.

El fascismo caravaqueño llevó a cabo una hermosa obra de regeneración y renovación político-administrativa, siendo su conjunto, la completa salud del pueblo. Por el sistema de esta acción envidiable yo digo que en nuestra Caravaca no queda ni el residuo caciquil y que los egoísmos y las deslealtades que siempre guarnecieron a los elementos caciquiles, hoy dispersos buscando refugio e implorando perdón, procuraremos nosotros por reformar su carácter, porque no sean egoístas, ni desleales, porque sean buenos en una palabra: les enseñaremos por los nuevos rumbos de la nueva pedagogía política, les diremos abrazándoles: Hermanos, besad ese único Poder que se llama MORAL. Solo así Caravaca será grande y a la nueva generación caravaqueña le legaremos una gloria futura de Paz y Fraternidad.

Al concluir se oyeron una multitud de aplausos y vivas a la moral política caravaqueña.

A continuación se acordó que el periódico local NUEVA ERA, ex-

presionando el deseo del pueblo caravaqueño, elevara al Sr. Gobernador y al señor Alcalde, un comunicado rogando el pronto envío de un Delegado que inspeccione las cuentas de los ex-alcaldes Musso y Caba.

Velóz

Ha tiempo que nuestro pueblo, sufría el perturbante desorden y el peso de un poder municipal, dando beligerancia a todos los que como el Jefe, eran miseros mango-neadores del arca y no de Noé.

Como todo cacique, poseído de la influencia del Jefe de arriba, un día y otro abusó del pueblo soberano, que paciente, resistía el abuso y las arbitrariedades que cometía, hasta que llegó el elemento democrata, *Los Liberales*; y sucedió lo que era de esperar presentose la primera batalla y todos sabéis la derrota moral y material de que fué objeto aquel invencible caciquillo, y así una y otra hasta que hoy postergado y aniquilado por la justicia y el derecho, bajo el peso de su tirana actuación.

Hoy un Alcalde liberal, da ejemplo a aquellos de los grandes abo-lengos y nuestro pueblo orgulloso, le aplaude sus grandes obras de renovación y le rinde homenaje por sus iniciativas tan acertadas que repercuten en pró de nuestra patria chica.

No es necesario enumerar una por una las obras ni los proyectos que el digno Alcalde lleva realizados solo con saber le lleva una voluntad invulnerable a engrandecer y embellecer nuestro querido pueblo, basta para que todos le admiremos y le rindamos el culto merecido.

RÁPIDO.

¿Queréis vestir elegante y por pocas pesetas? Visitad los almacenes y Sastrería de Adrián Carrós.